Тема 9.1 :«Організація і методика проведення уроків з розділу « Вогнева підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни»
Вид заняття: лекція;              
Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
· ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку з вогневої підготовки;
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною  та  методичною літературою ;
· розглянути організацію та методику проведення уроків з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
· виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність та відповідальність за пудготовку до уроку.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Організація проведення уроків з розділу «Вогнева 
підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни»                        - 35 хв.

2) Методика проведення уроків з розділу «Вогнева підготовка» 
за програмою предмету «Захист Вітчизни»                                               - 35 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 
Настанова по стрілецькій справі.

Вогнева підготовка.
                                                   Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1) Організація проведення уроків з розділу «Вогнева підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни»                        
Вогнева підготовка має мету:

· дати  знання про призначення, бойові якості і загальну будову автомата Калашникова, а також про призначення, будову і бойові якості ручних осколочних гранат;

· навчити  чистити і змащувати автомат, готувати його до стрільби. Виконувати прийоми і правила стрільби з нього по нерухомих цілях і цілях, що з’являються;

· вимірювати відстань до цілей за допомогою кутових величин та деталей зброї;

· виконувати вправи зі стрільби з малокаліберної гвинтівки і метання ручних осколкових гранат;

· сформувати в учнів практичні навички ведення вогню з автомата за умовою початкової вправи.

Для формування в учнів знань, вмінь та навичок структура вогневої підготовки, як елемент допризовної підготовки юнаків, містить вивчення таких взаємопов’язаних тем:

Тема: «Малокаліберна гвинтівка»

Тема: «Матеріальна частина автомата Калашникова»

Тема: «Прийоми та способи ведення вогню з місця по нерухомих цілях і цілях, що з’являються»

Тема: «Матеріальна частина, прийоми і правила метання ручних гранат»

Зміст кожної теми з вогневої підготовки визначається програмою навчання. Для досягнення мети та завдань вивчення цього розділу, викладач повинен володіти знаннями, вміннями та навичками з методики вогневої підготовки початкового військового навчання.

Всі теми та розділи пов’язані між собою і йдуть від простого до складного.

Від знання будови АК, який є індивідуальною зброєю кожного військовослужбовця, залежить виконання поставленого завдання йому чи підрозділу, а саме головне життя як особисте так і всього підрозділу.

Тому  є необхідним і логічним етапом всієї програми ЗВ. Від того, як буде проведене заняття залежатиме рівень підготовки майбутнього захисника Вітчизни до дій у сучасному бою, а, зокрема, до виконання бойових завдань.

Викладач ЗВ повинен приділити достатньо уваги підбору літератури, підготовці навчально-матеріальної бази, вибору методів проведення заняття, підготовці керівників на навчальних місцях тощо. Крім того він повинен знати особливості проведення кожної частини уроку. Від його якісної підготовки буде залежати рівень знань учнів, а в подальшому – військовослужбовців ЗСУ, захисників незалежності та територіальної цілісності України.

Підготовка викладача до заняття
Викладач ЗВ, зобов’язаний організовувати і проводити заняття. На своїх уроках викладач повинен:ознайомлювати учнів з новим матеріалом;тренувати та вдосконалювати раніше набуті вміння і навички;підтримувати дисципліну та виховувати почуття патріотизму та повагу і любов до Збройних Сил України.
Готуючись до заняття викладач зобов’язаний вирішити для себе такі напрямки основної роботи як:

а) Вивчення вимог програми та визначення теми і мети заняття.
б) Обміркувати методику та підібрати найбільш раціональний метод проведення заняття, щоб сформувати в учнів загальні вміння і навички по навчальному матеріалу.

в) Детально та уважно вивчити вимоги програми плануючих документів.

г) Які проблеми завдання варто поставити.

ґ) Виявити між предметні зв’язки навчального матеріалу з іншими загальноосвітніми дисциплінами, в разі потреби відвідати уроки інших викладачів.
Напередодні заняття треба  підготувати керівників на НМ, і визначитись з навчально-матеріальним забезпеченням, яке буде використовуватись на занятті, а також розподілити час.

Найголовніше з’ясувати яке місце посідає урок в системі всіх занять, як реалізується головна ідея теми.

Підготовка викладача до проведення заняття включає такі елементи:

· вибір теми і визначення навчально-виховної мети;

· підбір літератури та вивчення вимог плануючих документів;

· визначення навчальних питань і розподілу часу на вивчення кожного з них;

· вибір найбільш вдалих та ефективних методів проведення заняття;

· робота з літературними джерелами: з підручниками, методичними посібниками, статутами ЗСУ та з додатковою літературою;

· підготовка керівників на навчальних місцях;

· написання план-конспекту.

 Вибір теми і визначення навчально-виховної мети

В навчально-виховних закладах викладач при виборі теми заняття користується керівним документом - програмою «Захист Вітчизни» та плануючим документом – щотижневим планом проведення заняття. На розділ  «Вогнева підготовка» відводиться 19 годин, він включає в себе 4 теми. На вивчення теми : «Стрілецька зброя та поводження з нею відводиться 7 годин та складається з 7 занять.

Цю тему необхідно вивчати, тому що тема даного заняття повинна бути логічно-послідовним продовженням теми попередніх занять та бути основою для вивчення наступної теми. Це забезпечує систематичність навчання та послідовність засвоєння знань учнями, залежно від рівня їх складності.. 

На кожному занятті учні отримують певні знання, оволодівають вміннями та навичками. Щоб процес навчання відбувся усвідомлено, викладач повинен звернути їх увагу на те, які саме знання учні отримують, який прийом чи дію навчаться виконувати і переконати у важливості даного матеріалу, тобто поставити навчально-виховну мету заняття.

Навчально-виховну мету доцільно формувати таким чином:

· ознайомити учнів з певною частиною навчального матеріалу, дати уявлення про ті чи інші положення

· вивчити обсяг навчального матеріалу, який обов’язково треба знати

· тренувати чи удосконалити прийоми і дії, вивчені на минулих заняттях

Виховна мета може бути наступною: виховувати в учнів впевненість у своїх діях, дисциплінованість та активність, відповідальність за свої дії.

 Підбір літератури
Після вибору теми та навчально-виховної мети, для повного розкриття навчальних питань та доступного й повного піднесення навчального матеріалу учням, викладачеві необхідно правильно підібрати та вивчити додаткову літературу. При цьому слід розглянути навчальні посібники, підручники та примірники методичної літератури.

Література поділяється на наступні види:

· керівна література – це першоджерела, які використовують для підготовки до заняття та регламентуючі документи

· методична література – це література, що безпосередньо допомагає викладачеві методично правильно провести заняття, а також надає йому безліч засобів, методів проведення заняття, які доречні, на його погляд, для викладання навчального матеріалу відповідно до теми

· навчальна література – джерела інформації, які застосовуються учнями для поглиблення та закріплення знань

Відповідно до  занять з вогневої підготовки викладачу необхідно переглянути слідуючу літературу:

Керівна література

1. Положення про ДП.

2. Програма «Захист Вітчизни» . За допомогою програми визначили яка загальна кількість годин визначена на розділ  Вогнева підготовка .

Навчальна література

1. Підручник ЗВ 10-11 кл. За допомогою цього підручника можливо визначити склад і призначення основних частин і механізмів автомата та на базі малюнків створити навчально-тренувальні картки.

2. Настанова по АК, Москва 1984, глава III. Також дає змогу для визначення та створення НТК по складу і призначенню основних частин і механізмів автомата, а також додатково визначення з малюнком загальної будови АК, дульного гальмо-компенсатора та пламогасника.

Методична література

1. Методичний посібник «ОМВЗВ» 2014р. Допоможе викладачу та підкаже як методично грамотно проводити заняття, його структуру та особливості організації заняття.

2. Посібник з навчання молодих солдат. Ознайомить з призначенням і загальною будовою основних частин і механізмів автомата.

Після розгляду та осмислювання прочитаного викладачу необхідно переглянути додаткову літературу з метою отримання додаткової інформації по тим питанням, які будуть вивчатися з учнями на уроці. Викладач повинен знати досконало навчальний матеріал, бути в змозі відповісти на питання учнів, вміти навчити кожного учня прийому або дії, побачити та вчасно виправити помилки навчаємих. Тому в процесі підготовки до заняття виникає необхідність у вивчені додаткової художньої, історичної та іншої літератури.

Визначення навчальних питань і методів проведення заняття

Вибравши тему, визначившись з літературою викладач повинен визначити навчальні питання та методи проведення заняття. Навчальні питання викладачу слід визначити у логічній послідовності. Для того щоб зробити це правильно, необхідно розподілити навчальний матеріал таким чином, щоб він не був загальним, а відображав окремі аспекти теми й чітко розрізнявся. Доцільно розділити навчальний матеріал на три частини і, виходячи з основної думки кожної, сформувати три навчальні питання. Це зумовлено тим, що у взводі три відділення, які можуть займатися одночасно на трьох навчальних місцях. Якщо не буде розподілу матеріалу, то знизиться ефективність його викладання та засвоєння. Якщо ж навчальних питань буде багато, то викладач може не встигнути розкрити їх, а учні в свою чергу не засвоять матеріал належним чином, через великий обсяг інформації і швидку зміну одного навчального місця на інше.


Стосовно теми : «Стрілецька зброя та поводження з нею», заняття : «Призначення і будова основних частин і механізмів АК» навчальний матеріал доцільно розділити на слідуючі навчальні питання, які відповідатимуть навчальним місцям.

Навчальне питання (місце) №1: «Призначення і будова ствольної коробки, стволу, прицільного пристрою, дульного гальма-компенсатора»

Навчальне питання (місце) №2: «Призначення і будова кришки ствольної коробки, затворної рами, затвору, ударно-спускового механізму»

Навчальне питання (місце) №3: «Призначення і будова зворотного механізму, газової трубки зі ствольною накладкою, цівки, магазину, штик-ножа та піхви.

Необхідно також підібрати методи проведення заняття, виходячи з форми заняття . Оскільки заняття  практичне, то методи  проведення слід підбирати виходячи з даної форми. Таким чином заняття доцільно проводити за допомогою таких методів: розповідь, бесіда, пояснення, показ.

На даному занятті за допомогою плакату, показати учням «Загальну будову АК» . За допомогою цього ж плакату нагадати порядок розбирання та збирання АК.

Вчитель повинен пояснити учням для чого слугує кришка ствольної коробки та сама ствольна коробка, з чого складається затворна рама та затвор та решта частин і механізмів АК.За допомогою бесіди довести до учнів загальну будову АК та поєднати з загальноосвітніми предметами (МПЗ).А також користуючись методом розповіді ввод в тему заняття та порядок проведення заняття.

 Розподіл часу на навчальні питання
Усвідомивши необхідний обсяг нового матеріалу, визначаються згідно теми заняття навчальні питання. Згідно методичних рекомендацій пропонується вивчення не більше трьох навчальних питань. В межах розгляду питання  можливо розподілити новий навчальний матеріал на наступні навчальні питання:

1. Призначення і будова ствола, ствольної коробки, прицільного пристрою, дульного гальма-компенсатора.

2. Призначення і будова кришки ствольної коробки, затворної рами, затвору, ударно-спускового механізму.

3. Призначення і будова зворотного механізму, газової трубки зі ствольною накладкою, цівки, магазину, штик-ножа та піхви.

Планування й прогнозування заняття було б неповним коли б викладач не розподіляв час на викладання навчальних питань. Адже на розкриття одного питання потрібно більше часу, на інше – менше.Розподілимо час на вивчення навчальних питань під час проведення заняття. Згідно міністерства освіти на урок приходиться 45 хв, цей час доцільно розподілити наступним чином:

· Організація заняття до 15 хв, так як ми проводимо шикування, привітання, перевірку готовності до заняття, тренування, опитування, доводимо міри безпеки та організацію чи порядок проведення заняття.

· Основна частина до 27 хв. В основній частині будуть розглядатися лише навчальні питання.

· Заключна частина до 3 хв. Треба лише підвести підсумки, оцінити учнів, та задати домашнє завдання.

Вказаний розподіл часу дає змогу більш якісно провести заняття за акцентувавши увагу на більш важливих та об’ємних питаннях.

 Визначення і обладнання місця проведення заняття
Наступним етапом підготовки викладача має бути завчасне визначення і підготовка місця проведення заняття. Саме завчасна підготовка місця забезпечить високу щільність заняття і, як наслідок, його ефективність. Визначаючи місця проведення заняття викладач повинен враховувати форми заняття, його методи, навчально-виховну мету тощо. Якщо заняття: а) теоретичне, то необхідно підготувати клас відповідно до конкретної теми. Клас повинен вміщати необхідну кількість учнів, забезпечити всі організаційні моменти, що залежить від його обладнання; б) практичне: проводиться на місцевості або на навчально-тренувальному містечку, то викладач повинен своєчасно підготувати та обладнати навчальні місця, які забезпечать поетапне формування знань та високу щільність заняття.

Якщо викладач буде облаштовувати навчальні місця по ходу заняття, то це забере багато часу і знизить інтерес учнів до навчального матеріалу. Навчальні місця доцільно визначати, виходячи з навчально-виховної мети та керуючись навчальними питаннями. Відповідно до  заняття : «Призначення і будова основних частин і механізмів АК» навчальні місця доцільно обладнати таким чином.

Навчальне місце №1 обладнується: дві парти з’єднані між собою та накриті плащ-накидкою. Зверху лежать окремі частини АК ствольна коробка зі стволом та прицільним пристроєм, а також відокремлений дульний гальмо-компенсатор.

Навчальне місце №2 обладнується: дві парти з’єднані між собою та накриті плащ-накидкою, на якій лежать окремі частини АК, а саме кришка ствольної коробки, затворна рама з відокремленим затвором та ударно-спусковий механізм.

Навчальне місце №3 обладнується: дві парти з’єднані між собою та накриті плащ-накидкою, де знаходиться зворотній механізм, газова трубка зі ствольною накладкою, цівка, магазин, штик-ніж ті піхви. 
Матеріально-технічне забезпечення
Визначивши місце для якісного проведення заняття викладач повинен підготувати матеріально-технічне забезпечення. Воно повинно бути продумане та підготовлене завчасно, так як вимагає виробництва плакатів, підготовки документальних та художніх фільмів, якщо існує така можливість. За допомогою матеріально-технічного забезпечення досягається максимальна цілісність заняття, а також ефективність сприйняття учнями навчального матеріалу. Слід забезпечувати заняття тим матеріалом, який безпосередньо використовується при проведенні конкретного заняття відповідно до навчального матеріалу.

Оскільки дане заняття – практичне – доцільно провести заняття в кабінеті ЗВ, тому що кабінет призначений і обладнаний для практичного вивчення певних розділів програми «Захист Вітчизни».

В кабінеті  захисту Вітчизни для проведення заняття : «Призначення і будова основних частин і механізмів АК», повинно бути:

- 
стенд або плакат з розділу вогневої підготовки, а саме: а) стенд із зображенням «Основних частин і механізмів АК»; б) стенд із зображенням «Загальна будова АК».

Наявність такого елементу є  необхідним, особливо в умовах відсутності навчальної зброї, відсутність же такого елементу вкрай негативно позначиться на засвоєнні нового матеріалу учнями.

· щонайменше 3 учбових автомата, наявність яких значно підійме рівень знань і вмінь учнів.

· плащ-накидки, по одній на кожне навчальне місце, на яких буде знаходитися навчальна зброя, що дасть змогу зберегти меблі від пошкоджень.

· НТК з призначенням та загальною будовою основних частин і механізмів АК, одна на кожне НП.

Проведення інструкторсько-методичного заняття з керівниками на навчальних місцях
Оскільки викладач визначив, що заняття буде проводитись на трьох навчальних місцях, то йому необхідно підготувати на них керівників. Для цього викладач з числа учнів вибирає тих, які мають найкращій рівень знань з допризовної підготовки та добре засвоюють матеріал.

З ними викладач проводить інструкторсько-методичне заняття, на якому готує їх до викладення матеріалу на першому навчальному місці.

Порядокпідготовки керівників :

· дати конкретний матеріал (ЗВ 10-11 кл. с.139-145, Керівництво по АК глава III, М. 1984, с.38-58)

· пояснити порядок викладання (дати під запис назву НП, назву частини або механізму з визначенням призначення та будовою). Матеріал викладати у виді бесіди та пояснення з приведенням МПЗ, використовувати матеріальне забезпечення.

· наголосити на що треба звернути увагу при викладенні матеріалу (обов’язково дати під запис назву частини АК, її призначення і будову)

Доцільно підготувати помічників на навчальних місцях №1, №2, на третьому навчальному місці проводити самому.
Підготовка міжпредметних зв’язків
Формування якостей, необхідних майбутньому захиснику Вітчизни, багато в чому залежить від обґрунтування й об’єктивно діючих зв’язків між предметом Захист Вітчизни та іншими основами шкільних наук.

Міжпредметні зв’язки позитивно впливають на навчально виховний процес і розвиток особистості старшокласника. Лише загальними зусиллями всього педагогічного колективу можна успішно реалізувати міжпредметні зв’язки і добре підготувати учнів до військової служби.

Під час розкриття навчальних питань занять для кращого засвоєння нового матеріалу доцільно застосовувати міжпредметний зв’язок з фізикою, а в разі необхідності доповнювати поясненнями з історії та прикладами з художніх фільмів.

Стосовно
Теми : «Стрілецька зброя та поводження з нею» Заняття : «Призначення і будова основних частин і механізмів АК», є можливим застосувати наступні міжпредметні зв’язки:

Для створення мотивації – механіка – добрий водій вміє не тільки керувати автомобілем, а й в разі поломки швидко виявити причину несправності й подекуди швидко її усунути, так само і в зброї. Солдат повинен не тільки влучно стріляти, а й вміти правильно доглядати за зброєю й вміти усувати дрібні несправності, що неможливо коли не знаєш будови і призначення основних частин і механізмів автомату.

Так під час розгляду призначення і будови затвору, стволу, ствольної коробки можна провести паралель із фізикою – напрямок дії тиску при згоранні порохового заряду та роль затвору під час пострілу.

Розглядаючи призначення і будову затворної рами з газовим поршнем – фізика – дії поршня на який з одного боку діє сила тиску, а з іншого пружина.

Розповідаючи про призначення багнета розповісти про ізолюючі матеріали.

Таким чином, як і коли застосовувати певний матеріал міжпредметних зв’язків викладач підвищує цікавість.

Порядок написання план-конспекту
План-конспект – робочий документ викладача, пишеться на кожне заняття і повинен бути обов’язково затвердженим директором навчального закладу перед проведенням заняття.

Оформлення план-конспекту починається з написання його «шапки», яка включає:

· місце для затвердження конспекту директором

· розділ програми з якого буде проводитись заняття

· клас або класи в яких буде проводитись заняття

· номер та назву теми заняття, що проводиться

· навчально-виховну мету

· навчальні питання

· місце проведення заняття

· час, який відводиться на проведення даного заняття

· методи проведення даного заняття

· матеріально-технічне забезпечення

· керівну, методичну та навчальну літературу з вказівкою їх назви, редакції та сторінок

Кожне заняття складається з трьох частин, кожна з яких відображається в план-конспекті:

- вступної, куди входять огляд зовнішнього вигляду, вихід до місця проведення занять, проведення тренувань раніше вивчених прийомів, оголошення теми і мети заняття та навчальних питань;

 - основної частини, до якої входять вивчення та відпрацювання нових прийомів по елементам і в цілому, за командою викладача, самостійно, попарно і у складі відділення (взводу);

- заключної, у якій пропонується провести розбір, оголосити оцінки учням, визначити кращих і дати завдання для самостійної роботи.

План-конспект оформлюється у вигляді таблиці, яка включає в себе 6 граф:

	№
	Назва питання
	Час, хв
	Короткий зміст
	Дії викладача
	МПЗ

	1
	2
	3
	4
	5
	6


В першій графі вказується номер навчального питання.

В другій графі вказується повна назва навчального питання.

В третій графі визначається час на проведення вступної, основної, заключної частини заняття, а також час відведений на відпрацювання кожного навчального питання.

В четвертій графі конспектуються найважливіші моменти по навчальному питанню.

В п’ятій графі вказуються дії викладача у вступній, основній та заключній частині заняття. Вказуються команди, які він подає, що пояснює, що показує, які дії чи прийоми тренує виконувати учнів.

В шостій графі визначається зв'язок даного заняття з іншими предметами шкільного циклу, які вивчають учні.

В кінці план-конспекту викладач обов’язково повинен поставити свій підпис.

2) Методика  проведення  уроків  з  розділу  «Вогнева підготовка»   

за програмою предмету «Захист Вітчизни»                                               Вступну частину можна назвати офіціальною частиною уроку. Вона має виховне значення і надає заняттю військового спрямування.
Проводиться у складі всього класу під керівництвом викладача. Організація заняття:

· шикування;
· привітання;
· огляд зовнішнього вигляду;
· тренування;
· вхід до кабінету;
· перевірка присутності на занятті; 
· перевірка та закріплення пройденого матеріалу (опитування);
· оголошення теми і навчально-виховної мети заняття.
КВ шикує взвод КВ: “Взвод,  в дві шеренги ставай.” Виходить на середину строю і подає команду: “Взвод, рівняйсь, струнко, рівняння до середини”. Прикладає руку до головного убору, повертається до викладача рухається до нього і за два кроки зупиняється та доповідає: “Товариш викладач 11 клас на заняття з предмету Захисту Вітчизни прибув. КВ ..... ”.Робить крок в сторону з послідовним поворотом, пропускає викладача, рухаючись з заду і збоку. 

Викладач зупинившись по середині строю, повертається обличчям і говорить: “Здраствуйте товариші”. Учні відповідають: “Бажаємо здоров’я товариш викладач”. Після цього викладач подає команду командиру взводу: “Вільно!”. КВ дублює команду: “Вільно!”. Викладач командує: “Стати до строю!”. Командир взводу відповідає: “Слухаюсь!” і стройовим кроком стає до строю.

Викладач подає команду: “Взвод рівняйсь, струнко. До огляду перша шеренга два кроки вперед. Кроком-руш! Кругом! Командирам відділень до огляду приступити.

Закінчити огляд. Командирам відділень про результати огляду доповісти”. Доповідь командирів відділень: “Відділення Рівняйсь! Струнко! Рівняння до середини. Товариш викладач у 1(2,3) відділені огляд проведено, відсутні ..., недоліки усунені, Квід ... 

Після перевірки готовності викладач повинен приступити до тренування: “Взвод право-Руч!”, “Ліво-Руч!”, “Кру-Гом!” (повторити декілька разів). Під час виконання учнями стройового тренування викладач повинен вказувати на недоліки та помилки, які учні допускали під час виконання.

Потім викладач подає команду: “Взвод. Рівняйсь! Струнко! Ліво (право)-Руч!. З ліва в колону по одному в клас допризовної підготовки Кроком-Руш!”.

В класі допризовної підготовки необхідно провести перевірку присутності учнів на занятті: викладач називає прізвище учня ...... Учень почувши своє прізвище повинен встати і відповісти: “Я!”.

Після перевірки наявності учнів на занятті, треба перевірити домашнє завдання. Перевірка домашнього завдання включає запитання за попередню тему, його доцільно провести наступним чином:

1. Викладач викликає 3-х учнів до дошки завдає питання: “Яка буває стрілецька зброя за призначенням? Яка буває стрілецька зброя за калібром? Яка буває стрілецька зброя за бойовими можливостями?” і вказує 3 частини дошки на яких учні повинні записати свої відповіді. Для перевірки слід призначити 3-х учнів які будуть перевіряти відповіді учнів які працювали біля дошки. Це дає змогу опитати більше учнів.

2. Доки 3 учні працюють біля дошки, слід провести усне опитування з рештою учнів по наступним питанням: ”Яке завдання вогневої підготовки? Дайте коротку характеристику сучасної стрілецької зброї. Які види стрілецької зброї ви знаєте?”. 

Після опитування викладач повинен створити мотивацію для переходу до нової теми. До даного заняття мотивація може бути така: “Як ви вже знаєте до видів стрілецької зброї за бойовими можливостями відносяться автомати, як ви вважаєте який автомат на даний момент є на озброєнні Збройних Сил України? Учні назвуть автомат Калашникова.”. 

· Після цього необхідно подати команду: ”Взяти ручки та записати”.  “Тема 1: Стрілецька зброя та поводження з нею. Заняття 2: Призначення та загальна будова автомату. Послідовність неповного розбирання та складання автомату”. Під час оголошення теми викладач записує назву теми на дошці. Після цього оголошує навчально-виховну мету: “На сьогоднішньому занятті ви повинні: по-перше ознайомитися з призначенням і бойовими властивостями автомату.

· по-друге вивчити загальну будову автомату.

·  по-третє удосконалити теоретичні знання з класифікації сучасної стрілецької зброї.

· по-четверте навчитися послідовному розбиранню і збиранню автомата.

· по-п’яте потренуватися в неповному розбиранні та збиранні автомата

А також звертаю вашу увагу на дисциплінованість, уважність, ініціативність та виконання всіх команд які подає викладач”.

В основній частині відображається короткий зміст кожного навчального питання. Вона має на меті надати учням нову інформацію. 

Викладач повинен оголосити перше   навчальне   питання і дати його під запис, сам при цьому записує його на дошці. Під час викладання викладач повинен розповісти про історію виникнення автомату: “Автомат Калашникова є основним видом автоматичної стрілецької зброї. Створив його російський конструктор М. Т. Калашников. Автомат набув широкого визнання. Він простий за конструкцією і має високі бойові та екс​плуатаційні якості. На основі цього автомата створені й прийняті на озброєння армії ручний кулемет Калашни​кова  та інші зразки стрілецької зброї з ефек​тивними бойовими властивостями”

Також в цьому питанні треба розкрити призначення цієї зброї. Краще за все призначення дати під запис: автомат Калашникова (АК) призначений для знищення живої сили й ураження вогневих засобів противника. Для ураження противника у рукопашному бою до авто​мата прикріплюється багнет-ніж.

  Починаючи вивчення тактико-технічних даних автомату, викладач повинен роздати (завчасно підготовлені) навчально тренувальні картки.
Під час викладення матеріалу викладачу доцільно було б провести викладення цього питання порівняльним способом (порівнювати можна АК-74 та АКМ), тобто порівнювати тактико-технічну характеристику АК-74 та АКМ.

Це дасть змогу більше зацікавити учнів. Учні почнуть висловлювати свою думку і урок почне проходити більш жвавіше.
Для переходу до викладання другого навчального питання викладач повинен створити мотивацію. До даного питання мотивація може бути така: “Як ви знаєте з уроку хімії будь який організм складається з молекул, так і автомат складається з частин”.

Вивчаючи загальну будову автомата Калашникова, викладачу доцільно сказати учням що автомат складається з 10 основних частин показати їх спочатку на зібраному автоматі, потім — кожну частину окремо, пояснюючи її призначення.

Викладач називає першу частину автомата: ствол із ствольною коробкою, прицільним при​строєм, прикладом і пістолетною рукояткою” показує цю частину та вказує її призначення.
Потім викладач називає третю основну частину” затворна рама з газовим поршнем” показує цю частину та розповідає для чого вона призначена: “Затворна рама з газовим поршнем служить для приведення в дію затвора та ударно-спускового механізму”.
Після цього викладач називає та показує наступну частину автомата: “Затвор служить для досилання патрона у патрон​ник, закривання каналу ствола, розбивання капсуля і викидання з патронника гільзи патрона”.
Потім викладач називає п’яту частину: ”поворотній механізм” показує цю частину та пояснює її призначення: “Поворотний механізм необхідний для того, щоб повернути затворну раму із затвором в попереднє положення”.
Після цього викладач показує та називає шосту частину: “Газова трубка зі ствольною накладкою при​значена для спрямування газового поршня і для захисту рук від опіків при стрільбі”.

Викладач називає та показує наступну частину: “Ударно-спусковий механізм. Він призначений для спуску курка з бойового зводу або із зводу автоспуску, нанесен​ня удару по ударнику, забезпечення ведення автоматич​ного чи одиничного вогню, припинення стрільби, для запобігання пострілів при не запертому затворі і для постановки автомата на запобіжник”.
Далі викладач називає та показує “Цівку”. При цьому пояснюючи її призначення: “Цівка служить для зручності дії з автома​том і захисту рук від опіків”.
Після цього викладач показує та називає наступну дев’яту частину: “Магазин. Він призначений для розміщення патронів і подачі їх у ствольну коробку”.
Викладач називає та показує останню частину АК: “Дульний гальмо-компенсатор” пояснює його призначення.

Починаючи вивчення третього питання з розбирання зброї, вчитель пояснює, для чого застосовується розбирання зброї, і викладає основні правила її розбирання та складання. Після цього він проводить зразковий швидкий і чіткий показ розбирання і складання зброї, викликаючи в учнів прагнення досягнути такої ж швидкості і чіткості дій зі зброєю.

Потім навчання йде в такому порядку: спочатку ке​рівник називає, що потрібно зробити для послідовного розбирання, говорить: “Відокремити магазин. На рахунок роби раз: утримуючи автомат лівою рукою за шийку приклада чи цівку, правою рукою охопити магазин, Роби – два: великим пальцем натиснути на засувку, подати нижню частину магазина вперед і відо​кремити його. На рахунок – три перевірити, чи не залишився патрон у патроннику, для цього треба перевести перевідник до​низу, відвести рукоятку затворної рами назад, оглянути патронник, відпустити рукоятку затворної рами і спусти​ ти курок з бойового зводу.

Після цього викладач переходе до тренування: “Роби – раз!” – сам контролює правильність виконання. “Роби – два!”, “Роби – три!”. Коли магазин відокремлений, пот​рібно вказати, куди і як його покласти. Далі слід вимагати від учнів складати всі частини зброї в порядку їх відо​кремлення,— це полегшить складання. У процесі розби​рання треба звертати увагу на правильне положення рук і зброї під час відокремлення кожної частини.

Далі слідує команда: ”Вийняти пенал з гнізда приклада” і сам викладач повинен виконати цю команду, при цьому пояснює учням, як правильно вийняти пенал: “На рахунок: Роби – раз: слід при​тиснути пальцем правої руки кришку гнізда приклада так, щоб пенал; під дією пружини вийшов з гнізда; Роби – два розкрити пенал і вийняти з нього протирку, йоржик, ви​крутку, вибивач і шпильку. Після цього викладач переходе до тренування: “Роби – раз!” – сам контролює правильність виконання. “Роби – два!”.

“Відокремити   шомпол. Для цього треба на рахунок Роби – раз відтягнути кінець шомпола так, щоб його головка вийшла з-під упора на основі мушки, на рахунок –два витягти шомпол догори”. Далі слідує команда: “Роби – раз!”,  “Роби – два!” – під час виконання учнями вправи викладач перевіряє правильність виконання.

“Відокремити дуловий гальмо-компенсатор”.
“Відокремити кришку ствольної коробки. На рахунок Роби-раз лівою рукою охопити шийку приклада, вели​ким пальцем цієї ж руки натиснути на виступ нап​рямного стержня поворотного механізму;  роби-два правою рукою підняти вгору задню частину кришки ствольної коробки і відокремити кришку. До виконання вправи на два рахунки приступить: Роби – раз!, Роби – два!”. При цьому викладач перевіряє правильність виконання.

Відокремити поворотний механізм (мал.32). Утримуючи автомат лівою рукою за шийку приклада, ве​ликим пальцем цієї ж руки натиснути на виступ напрям​ного стержня поворотного механізму до виходу його п'ятки з повздовжнього паза ствольної коробки, підняти задній кінець напрямного стержня і вийняти поворотний механізм з каналу затворної рами.
“Відокремити затворну раму із затвором” – зразково показує. – “продовжуючи утримувати автомат лівою ру​кою, за рахунком роби – раз правою рукою відвести раму назад до упора,  на рахунок роби-два підняти її ра​зом із затвором і відокремити від ствольної коробки”. Після пояснення перейти до тренування: “Роби-раз!”, Роби-два!”.
“Відокремити затвор від затворної рами”. Викладач повинен зразково показати та пояснити правильність виконання: “На рахунок Роби-раз взяти затворну раму в ліву руку затвором дого​ри, Роби-два правою рукою відвести затвор назад, прокрутити його так, щоб головний виступ затвора вийшов з фігур​ного вирізу затворної рами, на рахунок Роби-три висунути затвор уперед”. Після цього приступити до тренування: “Роби-раз!, Роби-два!, Роби-три!”.

“Відокремити газову трубку зі стволь​ною накладкою” Викладач зразково показує і пояснює, як треба відокремити газову трубку зі стволь​ною накладкою. Утримуючи автомат лівою рукою, на рахунок роби-раз правою повернути замикач від себе до вертикального положення і на рахунок роби-два зняти газову трубку газової камори”. Після цього перейти до тренування: “Роби-раз! Роби-два!”.
Також викладач повинен сказати що: “Складання автомата здійснюється в зворотній послі​довності. Під час складання необхідно звіряти номери частин і механізмів автомата”.
Закінчивши розбирання, необхідно провести опиту​вання про його порядок: “отже ви щойно вивчили порядок розбирання та збирання автомата, хто мені назве послідовність неповного розбирання” – учні почнуть по черзі називати послідовність:
1. Відокремити магазин.
2. Вийняти пенал з гнізда приклада.
3. Відокремити шомпол.
4. Відокремити дульне гальмо-компенсатор.
5. Відокремити кришку ствольної коробки.
6. Відокремити поворотний механізм.
7. Відокремити затворну раму із затвором.
8. Відокремити затвор від затворної рами.
9. Відділити газову трубку.

Після цього  доречно перейти до заключної частини.

Заключна частина - це підведення підсумків уроку. Вона має за мету нагадати учням головні питання заняття, зв'язок теоретичних знань з практичними навичками.

Заключна частина (підведення підсумків) включає наступні розділи:
· нагадати тему і навчально-виховну мету, ступінь їх досягнення: “Отже товариші учні темою сьогоднішнього заняття була: Тема 1:”Стрілецька зброя та поводження з нею”. Заняття 2: “Призначення та загальна будова автомату. Послідовність неповного розбирання та складання автомату”. На сьогоднішньому занятті ви вивчили загальну будову автомату, також потренувалися у неповному розбиранні та складанні автомату – вважаю мета досягнена на 80%. А також звертаю вашу увагу на дисципліну на занятті.

· відмітити кращих і гірших виставити оцінки : в кращу сторону відмічаю учнів ......, ........., оцінки відмінно, учень ..... – добре, в гіршу сторону відмічаю учня ...... – оцінка незадовільно.

· задати домашнє завдання: “Запишіть будь ласка домашнє завдання:

1. Записати з підручника основні частини автомату. 

2. Замалювати їх.

3. Записати у свої зошити тактико – технічну характеристику автомату.

4. Вивчити ТТХ, на наступному занятті проведемо літучку.

5. Прочитати та законспектувати послідовність неповного розбирання АК.

“Наступне заняття відбудеться за розкладом.”

Командир взводу подає команду: “Взвод! Встати! Струнко!”. Викладач: “До побачення товариші!”. Учні: “До побачення товариш викладач.” Викладач командує: “Вільно! Кінець заняття!”. Командир дублює команду: “Вільно кінець заняття!”.

ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення  вступної частини уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації практичного  заняття?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Розглянути  послідовність підготовки викладача до уроку з вогневої підготовки.
-Розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою при підготовці до уроку .

- Розглянути організацію  проведення уроку з розділу «Вогнева підготовка».
- Розглянути методику проведення уроків з розділу «Вогнева підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

